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 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO

Tipo de Documento: ATA

Nº do documento no sistema: Nº 475 / 2023 - PROPPI

Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO

Rio de Janeiro, 10 de Outubro de 2023.

Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG), que realizar-se-á
no dia 09/10/2023, segunda-feira, de 9h30 às 10h30 de forma remota.

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação)

Conselheiros: Juliene Antonio Ramos (Ciências Biológicas); Débora Leandro Rama Gomes (Ciências da Saúde);
Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); Alexandre Maia do Bomfim (Ciências Humanas); Albertina Maria
Batista de Sousa da Silva e Luís César Chehab Lasmar (Ciências Sociais Aplicadas); André Rocha Pimenta
(Engenharias); Guilherme Cruz de Mendonça (Multidisciplinar); Patricia Grasel da Silva (Docente Pós-graduação
Lato Sensu); Thiago de Ávila Medeiros (Discente Pós-graduação Stricto Sensu); Janaina dos Santos Nascimento
(Docente Pós-graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Marcela Brandão Cunha
(Técnico-administrativo).

Ausências: Ciências Agrárias (não justificado); Linguística, Letras e Artes (justificado).

Secretária: Roberta de Andrade.

Convidados: Cherla Matos Santana; Luciandra Gonçalves da Silva; Marcia Cristina da Silva; Patricia Silva Ferreira.

Início da Reunião: 9h40.

Assuntos Ações
Disposição

1. Informes O presidente, depois de aprovada a pauta,
apresentou os informes: (i) a XVII JIT foi
realizada com sucesso, sem intercorrências, no
dia 19 de setembro; (ii) a Rio Innovation Week
2023 ocorreu semana passada, entre 3 e 6 de
outubro, e foi um grande marco para o IFRJ e
para a Rede Federal, congregando projetos de
diversas instituições do Brasil em nosso
estande; (iii) a Secretaria Municipal de Ciência e
Tecnologia do Rio de Janeiro promoverá o
evento Ciência na Praça, no Pier Mauá, nos
dias 19 e 20 de outubro durante a XX Semana
Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT), e o
IFRJ integrará o evento, junto com cerca de 20
instituições, por meio de chamada de projetos
pela Proppi para apresentação em seu estande,
por esse motivo e pelo fato de alguns campi
realizarem suas semanas acadêmicas durante a
SNCT, o IFRJ não aderiu a Semana de
Educação Profissional e Tecnológica da
Setec/MEC; (iv) a Proppi participou da reunião
da regional Sudeste do FOPROP, na PUCSP,
com a participação da Capes, que destacou,
entre outros aspectos, a valorização da
extensão na pós-graduação e a necessidade de
interiorização; (v) também ocorreu a reunião
nacional do FORPOG, no IFPE, quando os pró-
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reitores sinalizaram a necessidade de
construção de diretrizes da Rede Federal para a
pesquisa, bem como para a pós-graduação, e
foi debatida a situação atual do ProfEPT e, por
esse motivo, a Proppi pediu reunião com esse
programa para final de novembro, após as férias
do pró-reitor; (vi) foi aprovado, pela CAPES, o
curso de mestrado profissional do Programa de
Pós-graduação em Ciência, Tecnologia e
Inovação em Saúde (PPGCTIS) a ser ofertado
pelo Campus Realengo do IFRJ, provavelmente
a partir do segundo semestre de 2023, e a
Proppi solicitou reunião com o futuro colegiado
e a equipe gestora do campus também no final
de novembro; (vii) também será realizada, ainda
esse ano, reunião entre a Proppi e o PCTA em
função do início do seu curso de doutorado
profissional.

2. Aprovação de ata
de reunião: 11/09/2023

O Presidente consultou o Conselho sobre a ata
da reunião ordinária anterior, que foi aprovada
pelos conselheiros por unanimidade.

Aprovada

3. Atualização do
Regulamento do

Programa
Institucional de

Incentivo e
Acompanhamento da

Pós-graduação
(PIAPG) - Processo

SIPAC nº
23270.002865/2023-21

O Presidente apresentou o histórico do
documento e, em seguida, propôs sua
apreciação por capítulo como metodologia de
trabalho, aceita pelos conselheiros. Após
contribuições e alterações, o Regulamento do
Programa Institucional de Incentivo e
Acompanhamento da Pós-graduação (PIAPG)
foi aprovado por unanimidade e será
encaminhado para o Conselho Superior.

Aprovada

4. Assuntos Gerais

A próxima reunião agendada para 13/11/2023
tem como pauta provisória: (i) Criação do
Regulamento de Cadastro de Projetos de
Pesquisa e Inovação; (ii) Avaliação do Processo
de Seleção dos Cursos de Pós-graduação. Não
havendo mais nada a tratar, a reunião foi
encerrada às 10h18.
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MARCUS VINICIUS DA SILVA PEREIRA

PRÓ-REITOR (A)
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